

进博会青岛签订意向采购订单246笔

金额较上届增长3.3% 青岛交易团组织规模超过历届

本报11月11日讯 11月5日-10日,第七届中国国际进口博览会在上海成功举办。青岛交易团顶格组团,圆满完成组织报名、进口采购、投资促进、人文交流等各项工作,取得了积极成效。其中,展会期间,青岛市148家采购商与来自45个国家的193家参展企业达成合作意向,签订意向采购订单246笔,意向采购金额较上届增长3.3%。

广泛邀请报名,组织规模超过历届。青岛交易团广泛发动政企学研报名参加本届进博会,注册单位1291家,专业观众3415人,报名人数同比增长12.5%。其中,企业注册1132家、2038人,企业数量占比87.7%,中小微企业

数量占比超七成。青岛啤酒、利群集团等17家上市公司,青岛饮料、双星轮胎等92家国有企业报名参会。注册企业感兴趣的展区依次为食品及农产品展区、技术装备展区、消费品展区和服务贸易展区等。

精准撮合对接,采购成交持续向好。进博会筹备期间,青岛交易团多轮摸排采购意向,及时发布参展商和展品信息,组织重点企业参加展前对接洽谈活动,帮助采购商与参展商精准对接,提前储备采购订单。展会期间,青岛市148家采购商与来自45个国家的193家参展企业达成合作意向,签订意向采购订单246笔,意向采购金额较上届同比增长3.3%。按成交展区

来看,食品及农产品展区采购15.61亿美元,技术装备展区采购7.47亿美元,消费品展区采购3.13亿美元,医疗器械及医药保健展区采购2.22亿美元。本届进博会采购成交呈现出合作领域更广、签约规模更大、产业层次更丰富的特点。

此外,青岛自贸片区和上合示范区作为青岛市两大高能级开放平台,在进博会上搭建贸易平台,链接双向资源,开展专题推介。青岛自贸片区参展代表企业中德商通第六次亮相进博会,在食品及农产品展区,展销德国知名品牌啤酒及特色腌菜产品;与住友商事携手首次设立日本大分县特色产品展示区,将日本的温泉文化、健康饮食理念等带

给中国消费者;鸿亚供应链旗下的巴适派咖啡品牌携手乌干达咖啡联盟,在消费品展区精彩亮相,推动中乌咖啡产业深度合作和贸易往来。上合示范区设置上合组织国家特色产品展销区、“丝路电商”综合服务基地展示区、上合文化展示区等特色板块,展示上合组织国家风土人情和上合示范区建设成果。同时,在第七屆“一带一路”共建国家与地方政府双向合作论坛上进行专题推介,上合示范区正逐步成为上合组织国家间具有较强影响力的文化元素集中展示区、经贸资源要素交汇区和重大活动重要承载区。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 李沛 通讯员 韩娟娟 张柏洋)

1300余户居民喜提新居

城阳区红岛街道宿流社区回迁分房

本报11月11日讯 11日,青岛市城阳区红岛街道宿流社区安置区回迁抓阄分房仪式成功举行,1300余户居民喜迎新居。这是继东大洋社区后,红岛街道2024年第二个回迁社区。

仪式当天,天气虽冷,但在热切期盼之下,现场暖流涌动、幸福流淌。居民按照提前抽取的抓阄顺序依次抓阄、登记,整个过程由公证处、社区监督小组人员现场监督,全程录像记录并同步在现场大屏直播,以保证抓阄

过程的公正、公开、透明。“抓到了心仪的户型和楼层,一套90平的、一套120平的,很期待装修后新家的样子。”居民吕先生说。“其实抓到哪套我都满意,前一阵子的安置区开放日我就来看了,对整体环境、户型设计都挺满意的,外观大气,户型通透,采光都不错。”居民金先生说。

据了解,宿流安置区位于红岛街道西部组团,环岛西路以东,环岛南路一支路以南,经一路以北,纵二路以

西。共7个地块,建设57个楼座,房屋3553套。小区整体采用新亚洲、现代风格,共6种户型,面积为70-120m²。安置区以半开放式空间布局,融合几何对称中轴设计,打造富有生活氛围与精神归属感的社区。实行人车分流,配备充足车位与储藏室,绿化空间丰富,形成网络化、多层次的绿化体系,全面提升居民生活品质。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 奉丕炜)

火爆!五天内预订量上涨20%

中国对韩免签赴华旅游增多 航班预订大幅增长



对韩免签航班预订量猛增。

本报11月11日讯 8日起,中国对韩国持普通护照人员试行免签政策。至2025年12月31日期间,韩国持普通护照人员来华经商、旅游观光、探亲访友和过境不超过15天,可办理免签证入境。该政策为推动两国在经济、金融、文旅及其他广泛领域的人员往来与交流合作注入了动力。

据韩媒报道,免签政策引发了韩国当地旅行社和潜在游客广泛关注。众多韩国游客对赴华旅游兴趣浓厚,免签政策实施后家庭和团体赴华游计划增多。近期,韩旅行社中国游预订量显著攀升,一名首尔旅客称:“我打算带全家人去中国旅游,现在政策放宽了,我们很高兴。”统计表明,免签政策出台首周,韩赴华游预订量增长65%,家庭和团队游客赴华需求旺盛,多家旅行社针对20-40岁人群推出灵活的自由行产品,以吸引其赴华感受多样化的旅行体验。山航数据显示,免签政策实施后五天内航班座位预订量约提升20%。

得益于首尔与山东之间“一小时飞行时间”的黄金距离,山航在韩国航线的布局和运营方面具备独特优势。山航现开通济南、青岛、烟台直飞首尔航线,每日往返航班多达18班。其中,青岛=首尔航线作为山航首条国际快线,每天早9时至晚11时为旅客提供多达12个航班选择,时刻分布均匀,旅客可随到随走。此外,山航以山东主基地为依托,航线网络覆盖中国各大主要城市,丰富的中转联程产品让旅客得以飞赴各地领略风光。山航还针对不同需求的旅客群体推出高尔夫、留学生福利等多种优惠服务。随着中国对韩免签政策的试行,中韩航线客流预计将实现大幅增长。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中)

校园里来了新伙伴



11日,一棵柿子树在青岛新世纪学校“安家”,成为校园新亮点、学生的新朋友。在老师的带领下,大家一起动手种树,围在这棵挂满柿子的树下,认真数着。柿子如金黄的小灯笼挂满枝头,随风晃动。老师鼓励学生保护柿子树,待熟透后大家一起分享甜蜜。这棵寓意“柿柿如意”的柿子树为校园增添了独特色彩,承载着欢乐与期待,丰富了学生的校园生活。 记者 张译心 宋新华



让沟通无碍 让关爱传递

文明车厢服务“九手势”暖人心

本报11月11日讯 公交车不仅是连接城市脉络的重要交通工具,更是展现城市文明风貌的流动窗口。11日是排队日,为进一步提升公交服务质量,增进驾驶员与乘客、特殊群体之间的沟通,营造更加和谐、温馨的乘车环境,公交崂山三分公司推出“公交车厢服务礼仪九手势”。通过九种简单易懂的手语动作,让沟通无碍,让关爱传递,让每一次出行都成为一次温暖的旅程。

11日上午,在该公司场站内,一群身着整洁工装的驾驶员正在进行一场

别开生面的练习——文明礼仪手势演示。他们站成几排,每个人的脸上都带着认真又兴奋的神情,一系列流畅而富有情感的手语动作逐一展开:从指引乘客有序上车的“您好,欢迎乘车”,到提醒注意安全的“请扶好往里走”;从热情回应“给您点赞”,到暖心礼让“请您先行”。每一个动作都经过精心设计,既传达了必要的信息,又蕴含着对乘客的尊重与关怀。

“文明车厢服务礼仪‘九手势’以服务乘客和文明驾驶为核心。”班长马宁

介绍,具体由“您好,欢迎乘车、请投币打卡、请您先行、窄路让行、给您点赞、请靠边道行走、请扶好往里走、感谢您的支持、下次乘车再见”九种文明手势组成。

此次总结推广,不仅包括与乘客的互动手势,还包含了行车过程中文明礼让的动作规范。其中“窄路让行”、“斑马线前请您先行”等,目的是进一步强化驾驶员的文明礼让意识,减少因行车不规范导致的交通纠纷,提高行车安全性。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中)